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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 18 grudnia 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 18 grudnia 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło trzech członków 

Komisji, nieobecne Magdalena Kosakowska i Julia Bartkowiak. W spotkaniu wzięli udział 

także: burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

UM Antoni Kalisz, radca prawny UM Józefa Cieślak, sołtysi Emilia Weinert i Zbigniew 

Tomaszewski, przedstawiciel Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Wlkp. Paweł 

Śliwa, przedstawiciel biura Codex Paweł Sadowski.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Omówienie stanu prawnego składowiska odpadów w Czmoniu. 

4. Omówienie koncepcji rekultywacji składowiska odpadów w Czmoniu. 

5. Zaopiniowanie projektu rozporządzenia Wojewody Wielkopolskiego w sprawie planu 

ochrony dla Rogalińskiego Parku Krajobrazowego. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 

Sołtys Mościenicy przekazała przewodniczącemu Komisji ozdoby świąteczne, które 

mieszkańcy sołectwa wykonali w ramach programu odzyskiwania i wykorzystywania 

odpadów szklanych. Pani sołtys podziękowała radnym za współpracę i dofinansowanie 

programu w ramach GFOŚ. Złożyła życzenia świąteczne. 

 

2. Protokół przyjęto bez uwag. 

 

3. Pani Józefa Cieślak przedstawiła przebieg spraw sądowych związanych z spółką Sater 

Kórnik:  



- z wniosku Amest o odszkodowanie – spór wygrała Gmina Kórnik,  

- sprawę o rozwiązanie umowy spółki – z uwagi na konieczność rekultywacji 

składowiska sąd nie zezwolił na rozwiązanie umowy. 

 

4. Przewodniczący Janusz Wojtuś powiedział, że burmistrz powinien dokonać wszelkich 

działań, aby składowisko zostało zrekultywowane wg koncepcji opracowanej przez gminę – 

rekultywacja masami ziemnymi. Radny Jerzy Rozmiarek zaproponował, by ponownie 

zwrócić się do spółki Sater Kórnik o pozwolenie na składowanie ziemi na terenie wysypiska. 

Burmistrz Jerzy Lechnerowski przypomniał, że spółka już raz gminie odmówiła. Członkowie 

Komisji uznali, że wniosek należy ponowić, zobowiązali kierownika Antoniego Kalisza  

do sformułowania pisma: 3 głosy za. 

 

6. Burmistrz poinformował zebranych, że Lasy Państwowe nie wyraziły zgody na wycinkę 

drzew dla obejścia Kamionek tzw. nową trasą linii WN.  

 

Pan Piotr Sadowski, przedstawiciel firmy Codex przygotowującej program gospodarki 

odpadami dla porozumienia Jarocin, przedstawił główne założenia oraz bieżące działania 

przygotowawcze. Przypomniał, że autorzy przedsięwzięcia planują aplikować o środki unijne 

z transzy na lata 2007 – 2013. Fundusz jeszcze nie został uruchomiony. Pan Sadowski 

podkreślił, że w każdej gminie należącej do porozumienia musi powstać punkt odbioru 

odpadów problemowych (np.: gruz, sprzęt RTV, AGD), a także będzie trzeba opracować  

i przyjąć jednolity regulamin utrzymania czystości i porządku. Kierownik Antoni Kalisz 

powiedział, że gminy muszą zorganizować system odbioru odpadów problemowych, jednak 

za funkcjonowanie punktu będą odpowiadały firmy, które podpiszą umowy z porozumieniem. 

Po wysłuchaniu informacji członkowie Komisji przyjęli propozycję wyjazdu do Jarocina.  

 

5. Kierownik Referatu OSR UM przedstawił projekt, pan Paweł Śliwa i sołtys Zbigniew 

Tomaszewski omówili zagadnienia związane z planem ochrony Parku. Podkreślili,  

że dla obszaru Parku leżącego na terenie Gminy Kórnik najważniejsze jest utrzymanie strefy 

wolnej od zabudowy wzdłuż Warty i ochrona doliny rzeki. Kierownik Antoni Kalisz omówił 

sugerowane poprawki do projektu rozporządzenia. Dokument, wraz z proponowanymi 

zmianami, został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska: 3 głosy za. 

 



6. Sołtys Zbigniew Tomaszewski zaprezentował radnym powstałą na Szlaku Bobrowym  

w Czmońcu wieżę widokową. Opowiedział o budowie obiektu, zaprosił radnych  

do obejrzenia budowli. 

 

Przewodniczący Janusz Wojtuś zgłosił wniosek o rozwiązanie w 2009 roku problemu  

z organizacją i funkcjonowaniem punktu odbioru zużytego sprzętu RTV i AGD w Gminie 

Kórnik. 

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończono posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


